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Na osnovu članova 19. i 21. Statuta Saveta za štampu i članova 15. i 16. Poslovnika o radu 

Komisije za žalbe, Komisija za žalbe Saveta za štampu u sastavu: Vlado Mareš, Tamara 

Skrozza, Dragan Đorđević, Ljiljana Smajlović, Zorica Višnjić, Vida Petrović Škero, Snežana 

Andrejević, Zlatko Čobović, Nadežda Gaće, Zoran Stanojević i Milenko Vasović, na sednici 

održanoj 30.7.2020. godine, jednoglasno donosi 

ODLUKU 

Tekstom ”Uvredljivim snimcima ‘brane’ Danila Vučića” objavljenim 19, odnosno 20. juna 

2020. godine dnevni list “Danas” nije prekršio odredbe Kodeksa novinara Srbije. 

Odluka Komisije biće objavljena na sajtu Saveta za štampu (www.savetzastampu.rs) i 

dostupna javnosti. 

 

OBRAZLOŽENJE 

 

Udruženje Nacionalna avangarda podnelo je žalbu zbog kršenja tačke 1 poglavlja Istinitost 

izveštavanja, koja se odnosi na obavezu tačnog, objektivnog, potpunog izveštavanja, kao i 

smernica po kojima politička i ideološka pozadina infomacija ne sme da utiče na odluku o 

njenom objavljivanju, odnosno da redakacijska obrada saopštenja ne sme da izmeni njihov 

smisao. Kako je navedeno u žalbi, tom udruženju je novinar lista “Danas” posalo pitanja u 

vezi sa saopštenjem Nacionalnog konventa o EU u Srbiji, u kojem su optuženi za napade na 

istraživača Beogradskog centra za bezbednosnu politiku i predstavnike medija. Njihovi 

odgovori objavljeni su u beogradskom izdanju lista, ali ne i u osnovnom izdanju, kao ni u 

PDF elektronskom izdanju, u kojima je navedeno da nisu želeli da odgovore na pitanja. To je 

naknadno, i posle njihove intervencije, ispravljeno, ali, po mišljenju podnosioca žalbe,  na 

takav način da su čitaoci dovedeni u zabludu naslovom “NA: Demonizacija zbog naslova”, 

što je naslov koji je dao novinar, a nije citat predstavnika tog udruženja.  

 

U odgovoru na žalbu Vuk Jeremić, autor teksta, naveo je da, ukoliko je u konkretnom slučaju 

i bilo propusta, uzrokovanih specifičnim uslovima rada redakcije za vreme epidemije virusa 

korona, oni se svakako ne mogu smatrati povredama odredbi Kodeksa o istinitom 

izveštavanju. On je objasnio da se, obrađujući temu, obratio svim uključenim stranama. Pošto 

na internet  stranici udruženja nije dostupan kontakt telefon, već samo adresa elektronske 

pošte, poslao im je pitanja u 13.44 sati, a odgovori su stigli u 17.43, kada je prvo izdanje lista 

bilo već zaključeno. Pošto je neposredan povod za tekst bilo saopštenje objavljeno tog dana, 

bilo je neophodno da se tekst o toj temi nađe u sutrašnjem izdanju lista, pa je objavljen bez 
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njihovih odgovora, koji su kao antrfile uneti u drugo izdanje novina. Antrfile je sutradan 

objavljen i u prvom izdanju i opremljen tako da čitaocima pruži neophodna objašjenja u vezi 

sa prethodno objavljenim tekstom. U elektronskom izdanju novina, objavljen je najpre tekst 

iz osnovnog izdanja zbog loše komunikacije unutar redakcije, koja je posledica toga da 

većina novinara i urednika, zbog epidemije kovida 19, radi od kuće, ali je i ova greška 

ispravljena,čim im je na nju ukazano.  

 

Članovi Komisije za žalbe su zaključili da list „Danas“ nije prekršio odredbe Kodeksa 

novinara Srbije, jer je greška ispravljena čim su je primetili, odnosno čim im je na nju 

ukazano. Odgovori predstavnika Nacionalne avangarde objavljeni su u beogradskom izdanju 

lista čim su stigli, dok su u osnovnom izdanju objavljeni narednog dana. Kad je reč o 

naslovu, kojim to udruženje takođe nije zadovoljno, Komisija podseća da je oprema teksta u 

isključivoj nadležnosti urednika, a da u ovom slučaju, naslovom nije promenjen smisao 

njihovih odgovora.  

„Danas“ ,po mišljenju Komisije za žalbe jeste postupio malo nespretno, što se može 

opravdati delimično lošijom komunikacijom unutar redakcije, zbog specifičnih uslova rada u 

vreme epidemije, kao i rokom u kojem je moralo da se „zatvori“ prvo izdanje novina. 

Komisija veruje da nije postojala nikakva loša namera, ali redakciji ipak skreće pažnju da 

ubuduće sagovornicima kojima se pošalju pitanjima precizno naznači u kom roku treba da na 

njih odgovore. Takođe, trebalo bi da, u slučaju da odgovori ne stignu, u tekstu navedu, 

recimo, da „odovori nisu stigli do zaključenja ovog broja“, a ne da napišu „nisu želeli da 

odgovore“, ukoliko im tako nije saopšteno.  

 

Beograd, 30.7.2020.        Predsedavajući  

          Vlado Mareš 

   

 

  


